



## 尼山之和

2021中国(曲阜)国际孔子文化节  
第七届尼山世界文明论坛

特别报道

走在行业前沿,彰显国企担当

## 山推:“工业4.0”时代下的智能化之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 祝存波

在第四次工业革命浪潮中,以智能化为灵魂、以互联为核心特征的“工业4.0”时代,正在全球掀起一场制造革命与产业升级的巨大变。作为中国工程机械行业国家大型一类骨干企业,山推积极拥抱、顺势而为,围绕“数控”和“智能”,突出“智慧”概念,趟出了一条属于自己的智能化之路,走在行业前列。

传统施工再升级  
昂首迈进时代前端

近年来,信息化浪潮席卷全球,智能化成为全世界发展的趋势。在山东工业信息化发展道路上,山推在其自身所处领域率先给出了答案。

山东重工济南莱芜绿色智造产业城项目,是由山东重工集团投资建设,是济南市莱芜区按照产城融合理念,打造的新旧动能转换重大工程。在该项目建设中,山推的智能化理念得到淋漓尽致的展现。

面对产业园区项目施工精



山推国际事业园。

度高,仅有20天工期等众多困难,从传统施工的角度看,施工难度极高。但在项目过程中,山推的智能化施工展现出很多传统施工所没有的优势,例如无桩化施工,铲刀自动升降,这些新技术的应用成功提高了施工效率,保质保量完成了项目工作。

这仅是山推发展的一个缩影。未来,山推还将通过更多无人驾驶产品,形成无人化、智能化的施工群,最终实现通过智能设备机群为客户提供一体化的智能施工解决方案,同时也将以“让施工更简单”的企业使命,以解决施工痛点为目标,为客户提供更多马力段、更多配



置的无人驾驶产品。

逐梦工业4.0  
“黄金产业链”助力前行

建设领域的信息化的概念,起源于上世纪70年代,我国从上世纪90年代开始推行建筑行业的信息化,起步虽晚,但发展迅速。

以山推为例,无论是机械设备的无人化,智能施工的一体化,山推均位于行业前沿,展现着国企在该领域中的责任与担当。

山推的实力,有目共睹。2020年11月,山推发布了全球首台纯电动推土机、国内首台无人驾驶推土机,备受瞩目。依托山东重工集团大平台,山推近水楼台,揽获了潍柴动力总成、林德

液压、潍柴传控、工程机械关键零部件等独一无二的黄金产业链优势资源。“黄金产业链”对于产品与科技研发的助力,加之山东重工集团开展的研究院建设项目,更让山推在关键技术研究、实验、新材料技术应用等方面如虎添翼。

与此同时,山推重手投入制造体系,打破了传统的逻辑和模式,深度挖掘智能制造的关键点,这都为山推在智能施工一体化方面取得显著成就奠定了牢固基础。

赋予时代新内涵  
科技抒写人文关怀

“用创新科技抒写人文情怀”。在企业发展中,山推始终把加强人文关怀、重建人文精神作

走出山推智能化之路。

为智能化浪潮下国企的使命,并在发展中加以践行。

随着信息化的发展,智能技术越来越多的代替人们进行高强度高精度的作业。然后,在山推发展中,科技为人类发展助力而非目的,人的作用应进一步凸显而非淡化。

山推将智能化的概念发散,在更宽广的范围中体现着现代科技的人文情怀。提高效率,减少成本是智能化的优势,然而保障安全,减少事故却是其初衷。在智能化一体化成为常态的未来,任何行业都接通这一领域进入下一形态的发展,服务于大众,服务于时代,既彰显着美好生活的内涵,也追求幸福生活的实现。无疑,以山推为代表的国企正将一幅宏大的画卷铺展开来。

4200



万

日均活跃  
用户80万+  
山东最具影响力  
新闻客户端

齐鲁壹点 累计下载量突破4200万+

找记者 上壹点

全省726名记者上线,与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解疑答问。

壹点情报站

情报员遍布全省,覆盖全域,打造山东最大正舆情聚集平台。

特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道,日推送信息近万条;瞰夜、显见、读点、法眼……数十个知名专栏,引领齐鲁舆论新高地。

壹点号

内容垂直,覆盖面广,日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名,全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

